《舟山镇滴水岩发现神秘古岩画》续

基本确定是古越先民杰作 省文物考古研究所研究员蒋乐平 这很重要

这很重要!16日上午,在前往滴水岩考古的路上,市文物管理办公室副主任、研究馆员 应军给记者展示了省文物考古研究所研究员蒋乐平的微信回复。

蒋乐平是国内知名的新石器时代考古研究专家。他还热心地说 ,如果可能 ,他会为此邀 请国内相关知名专家前往考察。

□记者 蒋中意 吕鹏

应军 基本确定为古越先民的杰作

12日、13日,本报微信公众号、 文化副刊相继刊出《舟山镇滴水岩发 现神秘古岩画》一文后,立即引起不 少热心市民的围观。市文物管理办 公室十分重视,应军第一时间将图 片、本报文章发给蒋乐平,并确定12 月16日前往滴水岩进一步考察。一 同前往的 还有热衷我市文史研究的 市文联调研员周跃忠等人。舟山镇 党委、政府也十分重视 特意派出熟 悉滴水岩地形地貌和人文历史的干 部与考古队一起前往。

古岩画发现的地方属舟山镇洪 茂村的地界,与缙云县壶镇地界相 连。从滴水岩山脚沿着百步峻来到 圣岩寺不久,一行人中不少人就对古 岩画发现者周闽尧说:古岩画在哪 里?快带我们去看一看。

来到那块神秘的平石上,一行人



都不由自主地弯腰找着石面上的图 案。你看这里有一个,还这么清晰。 那边也有一个。应军显得异常兴奋, 用手机镜头不停地追逐着一个又一个 油秘图案

据初步统计,刻在石面上的图 案,足有三四十个之多,其中有10来



个图案清晰。

这里的古岩画与国家级文保单 位仙居古岩画十分相似,可以基本确 定这也是古越先民的杰作, 距今在 2000年至3000年间。应军说,它的 历史比永康建县的时间至少早三四

邱军成:它给风情小镇申报工作添彩

这个发现至少让舟山镇岩文化 史推至春秋战国时期。也就是说 在 当时 , 先民就在舟山镇的岩石上刻下 如此精美的图案。舟山镇党委书记

上周五 在朋友圈看到本报微信 公众号的文章后 邱军成就马上与镇 里的其他干部碰头 表示要保护好古 越先民留给舟山镇的文化遗产。舟 山镇坐落在我市最大水缸杨溪水库

的源头上游,丽山秀水,是一片绿野 仙踪般的生态之地 岩宕群、生态湿 地和古石屋星罗棋布 ,目标定位为特 色张显、农旅兴旺、生态良好、宜居宜

邱军成说,这阵子镇里刚好在准 备第四批省级旅游风情小镇的申报 创建材料 在旅游风情小镇的规划当 中 ,镇里将发扬保护与开发并举的精 神 ,已考虑将古岩画列为旅游风情小 镇申报的重要内容之一。

这样,在镇里的申报材料中,既 有岩宕群、古石屋,更有先民留下 的岩画等岩文化,正如舟山镇目标 定位的,旅游风情小镇 特色别具

过两天 邱军成还要与镇里其他 同事一起前往滴水岩古岩画发现处 考察 ,让镇干部亲身感受一下数千年 岩文化史所带来的震撼。

保护古岩画时不我待

看到应军所发的古岩画的图片 后 蒋乐平说:保护古岩画的第一步 还是要禁止采石的破坏。

考古时 大家意外发现紧挨滴水 岩的缙云地界还有一些人在不停地

对此,应军当场与镇里干部交

流了一个解决方案:可由舟山镇向 市文广旅体局发函。届时,市文广 旅体局将给古岩画确定为不可移 动文物。

这样 大家就有了古岩画不能被 破坏的依据。

另一方面 ,应军也呼吁有关部门

多管齐下 通过不同途径与缙云方面 交涉 禁止在文物边采石。

下一步,镇里还想邀请省内外权 威专家前往舟山考察古岩画 进一步 挖掘古岩画的人文历史,以期增加舟 山镇的历史厚重。本报将持续追踪



太极拳交流

14日上午,市老年 人体育协会在方岩镇旅 游集散中心举行了太极 拳等体育竞技交流活 动。来自全市各镇街区 的 30 支代表队、350 多 名运动员参加。

通讯员 胡跃中 摄

我市两名少年 勇夺搏击冠军

记者 马忆玲



12月8日,一场让搏击迷们期盼已 久的激情赛事 2019WKF 自由搏击 争霸赛在杭州震撼开赛。各级别的高手 悍将纷纷登场 ,一场场精彩的对决过后 , 一个喜讯在我市搏击圈内传开:我市718 搏击俱乐部出征的两名参赛者双双夺得

了解过搏击的人,对WFK搏击赛一 定不会陌生。比赛采用国际独创的搏击 规则 ,每场3个回合 ,每局3分钟 ,中间休 息1分钟。比赛强调积极主动进攻,讲 究 KO 获胜,极具观赏性和刺激性。据 了解,本次赛事由WFK世界自由搏击 联合会认证 ,赛事成绩将计入 WFK 中 国区官方业余排名。这次比赛不同于 以往的 体制赛 ,含金量是比较高的。 718 搏击俱乐部负责人周轶恒向记者介 绍了这两座奖杯的分量 同时 他也是此 次比赛的领队。

争霸赛开赛前夕 ,周轶恒带领两位 报了名的选手日复一日地进行体能拉 练、模拟对抗等备战训练。两个月的充 分准备 换来了争霸赛上的 稳操胜券。

60公斤级的冠军获得者郎吉祥是一 名年仅17岁的体校毕业生 ,此前打过多 次省级比赛。这次依旧发挥稳定 ,打出 了 3战3胜 的好成绩。而另一位参赛 者张文平也才20岁,他师从少林寺,曾 就职于新疆吐鲁番特警大队。在对抗 技巧上颇有心得的他 ,最终以 5战1 负 的绝对性优势 ,获得65公斤级的第 一名。周轶恒坚信:在搏击场上,年轻 才有激情。

目前,我市在搏击专业人才的输送 及专业人才的培养方面 ,仍有缺口。而 且大多数人对这项激烈的运动始终报以 恐惧、婉拒 的态度。在周轶恒看来 这 正是他们选择参加赛事的主要原因。夺 冠 并非是主要目的 ,传播正能量才是 他们的最终目标。他们希望通过赛事来 力证搏击运动的魅力所在 ,积极响应我 国全民健身运动,弘扬中国传统武术文 化和尚武精神。

欢迎更多的人加入到这种搏击竞 技类的运动中来 ,尤其是青少年。周轶 恒自称是搏击运动的受益者 从小体弱 多病且自卑的男孩在一次次对抗中成长 为可独当一面的男子汉。他打趣道:放 下手机玩搏击 既可强身健体 及能锤炼 心志。